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Abonamentul 

pe an Lei 25’—

Nainte !
Filipeni 3, 14.

Apostolul Pavel spuno celor din 
Filipeni ..uitând ce este în urma 
mea şi aruncându-mă spre ce 
este înainte, alerg spre tintă ca 
să capăt premiul chemării cereşti“.

Nu ştiu dacă în zilele noastre 
s’ar găsi mulţi oameni de o mo
destie ca cea a apostolului Pavel. 
E de admirat acest om, pe care 
Dumnezeu a pus mâna, pentru 
a-1 scoate din lume şi a-1 aşeza 
în slujba Sa, care după toată 
aceste spune % că încă nu se 
socoteşte să fi ajuns la ţinta pentru 
a primi premiul chemării cereşti.

Premiul chemării cereşti, după- 
cum singur ne mărturiseşte este 
viaja vecinică câştigată prin Harul 
Dumnezeului nostru în Isus Cristos 
cel crucificat.

Cu viata lui întreagă aşezată şi 
devotată învăţăturilor noului tes
tament, nu se socoate a fi plătit 
îndeajuns mântuire sa, şi în spe
cial jertfa ce s’a adus pentru ia.

Noi care n cpr e t i n d e hi:Ic^cunj^a?

ştem învăţăturile lui Cristos, exa- 
minându-ne în fata acestor cuvinte 
cu cea mai mică osteneală putem 
constata mure uşurinţă cu care 
judecăm cele cereşti şi preţuim 
sângele lui Isus Cristos.

De multe ori ne considerăm că 
ne-am făcut toată datoria de buni 
creştini, dar dacă aceasta este aşa 
în aparentă faţă de lume, nu este 
aşa fată de Dumnezeu.

Dacă viata apostolului Pavel a 
cântărit prea uşor atunci ce să 
zicem noi, cari de multe ori cre
dem, că pământul începe de unde 
stăm noi cu picioarele şi să ter
mină la spatele noastre.

Naintea noastră nu este îndestu
lătoare, oricât ar fi de mare, fără 
harul lui Dumnezeu.

Pentru a câştiga acest har, prin 
care ajungem la viată vecinică, să 
ne îndreptăm privirile spre Cristo- 
sul nostru şi să ne hotărîm a merge 
în^fîecare _ zi_ înainte!

Slev T.
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Iubiţi fraţi în Christos !
A trecut mai bine de un an de 

când spiritul de pace al frăţielăţei 
noastre a fost tulburat prin munca 
neostenită a uhora puşi in rolul 
de conducători cari in loc să pre
dice pe Cristos şi Evanghelia Sa, 
s’au folosit in toate ocaziunile, atât 
în adunări publice (congrese, con
ferinţe, predici) cât şi prin presă, ca 
să predice unele neadevăruri create 
cu scopul de a înjosi pe cei ca
lomniaţi şi acuzaţi ca să nu mai 
merite increderea poporului.

Activitatea aceasta a conducă
torilor U. B. B. R. I. Ungureanu 
şi I. Socaciu s’a vădit incă de 
mult timp, de când au început a 
decapita şi pe unul şi pe altul, 
cari prin muncă cinstită şi prin 
ajutorul de sus s’au ridicat, in 
contra ciudăţeniilor vremei pe trep
tele sociale mai sus decât ei. Dar 
activitatea lor nu s’a mărg, îit aici. 
Au răsculat părinţii contra copii
lor lor, prin intrigiile aduse pe 
cale mişelească in popor, ca 
aceştia chiar fără nici o judecată 
să condamne pe toţi aceia cari 
nu recunosc autoritatea papală ce 
s’a instituit in ultimul timp in mij
locul nostru.

Mijloacele dictatoriale de cari 
sau folosit reprezentanţii U. B. 
B. R* adeca 1. Socaci şi I. Ungu
reanu sunt cunoscute de toţi şi 
cei ce nu le cunosc şi doresc a fi 
luminaţi pot afla oriunde dovezi 
îndeajuns ca să se convingă că 
cele scrise aici sunt adevărate. 
Profesia (meseria) obişnuită a aces
tora nu a fost alta decât de a 
colomnia. maltrata şi injosi pe ori' 
cine cari le-au căzut victime şi de 
a creia pe contul acestora min

ciuni mai îndrăzneţe ca cele din 
basme (poveşti).

Nu trebuie să trecem mai de
parte decât la cazul Conducători
lor Comunităţii Baptistă Române 
Oradea, cari cu toţii au fost acu
zaţi de cele mai condamnabile 
fapte cari desgustă nu numai pe 
fiii lui Dumnezeu ci pe orice om 
cu simţ de adevăr.

A trecut anul decând I. Socaci 
şi I. Ungureanu au răspândit in 
popor la adresa fr. P. Bale, M. 
Vicaş şi I. Ţirban:

1. Că fr. P. Bale a colectat şi 
folosit împreună cu fr. M. Vicaş 
şi 1. Ţirban pentru scopurile lor 
personale şi nepermise, banii înfo
metaţilor din Basarabia, care sumă 
să ridică la circa 100.000 lei.

2. Nu poate da seama cu circa 
lei 200.000, valo'area. Cărţilor de 
Cântări ce ciânşi pretind ca s’au 
predat fr. Bale de către Comuni
tatea Arad.

3. Că fr. P. Bale a frustat sta
tul şi a înfiinţat o bancă clan
destină.

4. Că fr. P. Bale sa dus la 
Minister şi a cerut micşorarea 
libertăţii noastre confesională etc. 
etc.'

Toate acestea precum şi multe 
acuzaţii au fost aduse şi intr’o 
conferinţă ilegal convocată de 
către 1. Socaci şi I. Ungureanu în 
Tulea la 21 Mai 1931.

In urma acestei conferinţe, dela 
Tulea, unde au agitat poporul 
contra fraţilor P. Bale, M. Vicaş 
şi I. Ţirban, au mai răspândit o 
circulară a cărei conţinut îl dăm 
aci:
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Conferinţa Comunităţii Aradsuferit din partea fraţilor lor puşi 
la conducere, vitregia atâtor vre
muri.

In baza convenţiei luată la 15. 
August 1931. hotărîrea aceasta 
este definitivă în cauză, la care 
sunt obligaji de a se supune am
bele părţi.

Orice om care are mintea lui 
Cristos şi este stăpânit de Duhul 
Său cel sfânt este pus acum în 
situatiunea de a putea cunoaşte 
cine a adus răul în staulul turmei 
lui Cristos şi-au introdus în popor 
întrigiile, ura, vrajba, pisma, min
ciuna, clevetirea pe care biblia le 
condamnă şi le desaprobă cu toată 
puterea.

Am recurs la acest mijloc de a 
informa frăţietatea despre adevărul, 
care deşi este usturător pentru unii 
toluş va rămâne adevăr; pentrucă 
„Farul Mântuirii“ organ al intregii 
frăţietăţi este astăzi cu adânc reg
ret trebuie să spunem, sub tutela 
lui I. Ungureanu din Curtici si nu 
ne-au primit acestea spre publi
care.

Sionului“
editate de Comunitatea Ro
mână Oradea, preţul

Lei 05 • f*  per bucată.
Comenzile se pot face pe adresa 
ir. P. BALC, Oradea, Str. S. Bărnuţia 27.

In ziua de 27 Ianuarie 1932. 
s’a ţinut conferinţa Corn. Arad 
unde s’au prezentat şi fr. 
P. Bale, M. Vicaş şi Fabian 
Florian, care este un frate de 
curând sosit din America, cu 
scopul de a lumina frăţietatea 
de aici de neadevărurile pe care 
fratele I. Ungureanu şil.Socaciu  
le a răspândit în frăţietate din 
Jud. Arad şi de pretutindenea. 
Dar n’au ajuns bine, până- 
când au şi auzit că conducătorii 
Comunităţi Arad sunt dispuşi 
să-i scoată afară cu poliţia. 
Aceasta de altfel nu a fost o 
surpriză pentru nimeni căci 
darea în judecată, darea la par
chet şi la poliţie sunt predicele 
obicinuite a fr. Ungureanu şi 
Socaciu care în ultimul timp 
pe mai mulţi bagă în parchet 
decât în biserica.

Dar de un lucru să se con
vingă Domnia-lor, că dacă cu 
Cristos nu vor invinge cu "par 
chetul niciodată.

Şi dacă pentru moment în 
loc de binele pe care ar putea 
să-l facă, duc răul ce ruinează 
şi destramă viaja noastră spiri
tuală, totuşi Dumnezeu nu se 
va lăsă batjocorit, fiindcă tot
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vrea să-şi întrebuinţeze timpul şi 
energia sa la readucerea păcii în 
frăfietate.

Dl Dr Gh. Simonca face istori
cul incidentelor dintre conducătorii 
Uniunei şi conducătorii comuni
tăţii Bihor, arătând că hotărîrile 
Comitetului Uniunei şi măsurile 
luate cu privire la excluderea 
fr. P. Bale. M. Vicaş şi I. Ţirban 
sunt nule şi fără putere legală 
neindeplinind conditiunile de com- 
petintă şi de formă, prevăzute în 
Statutul de organizare al biserici
lor baptiste, condijiuni fără de cari 
orice holărîre este fără valoare.

Se trece la cetirea expertizei 
terminată după 3 luni de minuţi
oase cercetări de către expertul- 
contabil prof. E. Kerekes. Aceasta 
expertiză află pe fr. P. Bale com
plect nevinovat de toate acuzaţiile 
aduse contra lui, ba mai mult ca 
şi pe un credincios gospodar al 
patrimoniului Comunităţii Baptiste 
Române Oradea. După aceasta 
s’a cetit rezultatul cercetărilor fă
cute de către Parchetul Tribunalu
lui Bihor asupra acuzaţiilor aduse 
contra fr. P. Bale, ce sau  comu
nicat Ministerului de Iustitie, care 
act îl reproducem aci:

Parchetul Tribunalului Bihor 
No. 11693-1931. (Exp. la 28/X. 1931.)

Domnule Ministru!
La ordinul Dvs. No. 12514/ din 22 August 1931 referitor la de

nunţul „Uniunei Baptistă din Români a“ contra fostului preşedinte 
al Comunităţii Bisericeşti Baptiste din Oradea — Petru Bale — cu 
privire la unele* nereguli menţionate în acel denunţ, avem onoare 
a vă comunica că în urma cercetărilor făcute de noi la acest ca
binet precum şi din procesele verbale a le Comitetului Comunităţii 
de mai sus alăiurate la dosar nu s-a constatat nici o neregu'ă în 
sarcina susnumitului care şi de prezent este preşedintele Comuni
tăţii Bisericeşti Baptiste din Oradea astfel că în lipsa totală de 
probe am clasat afacerea.

Primprocuror:

ss. SECIUREANU
Primsecrelar:

ss. Dr. BERCZ1

Întreaga Conferinţă văzând ne
întemeiate şi aduse cu multă rea- 
credintă loate învinuirile contra 
P. Bale, M. Vicaş şi I. 
Ţirban, şi convingându se de re
zultatele cercetărilor făcute de 
către expert-contabil cât ş; de către 
Parchetul Tribunalului Bihor, au

votat cu unanimitate fără nici-un 
vot contra, nevinovaţi pe fr. P. 
Bale, M. Vicaş şi I. Ţirban, în 
nişte momente impreşionanle, mulţi 
vărsând lacrămi de bucurie că 
aceşti fraţi ponegriţi, calomniaţi şi 
acuzaţi de aşa mari păcate au 
fost găsiţi nevinovaţi, dupăce au
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Tuturor Bisericilor Baptiste Române 
aparţinătoare comunităţii de 

ORADEA
Iubiţi Fraţi!

Harul Domnului nostru Isus Christos să fie cu voi toti Amin .
Cu durere în suflet trebue să vă aducem la cunoştinţă D-voastră 

că in urma celor constatate cu ocazia conlrolei făcută la comunitatea 
d-voastră Comitetul Executiv U. B B. R. a fost obligat de cuvântul 
Domnului să excludă din sânul său de a mai fii membrii pe fraţii: 
Petru Bale, Mihai Vicaş şi Ioan Tirban, cari se fac vinovaţi de ne
reguli grave in conducerea acelei comunităli şi cari în loc să caute 
să se îndrepte au făcut totul ca să ponegrească Uniunea mergând 
până acolo de au intervenit pela Minister impoiriva libertăţii noastre 
şi pela Prefectura Jud. Bihor să ne oprească conferinţa ce am avut 
în Tulea, ei având teamă să se prezinte în fata poporului, la conferinţă.

Conferinţa tinutâ în ziua de 2Î Mai la Tulea, în care a fost 
reprezentate 29 biserici de cei 98 delegaţi a hotărât înlăturarea dela 
conducere a celor 3 bărbaţi amintiţi mai sus, cari au folosit banii 
colectaţi pentru infometatii din Basarabia pentru scorpurile lor şi alte 
fapte contrare cu perceptele Evangheliei Domnului nostru Isus Christos.

Vestea răspândită de aceşti fraţi printre d-voastră cumcă Minis
terul nu recunoaşte Uniunea noastră este neadevăratâ. Cine apără 
interesele frăţietăţii in fata autorităţilor, au nu Uniunea ? (vezi art. 5. 
şi 13 din statutul vechiu şi art. 23. din statutul nou.) $i cu aceasta ei 
caută să vă ducă în eroare, deci e de recomandat să nu-i credeţi 
Uniunea noastră este legal constituită şi ea are chemarea să vă apere 
de dujmani şi inlăuntru şi în afară.

D-voastră veţi face cum veţi crede de cuviinţă dacă credeţi 
să vă lăsaţi. conduşi de astfel de persoane care se fac vinovate 
de nereguli în bani şi cari exclud bărbaţi nevinovaţi cum e cazul fr. 
Puşcaş, lăsati-vâ dar în acest caz cu Uniunea nu puteti avea nici un 
fel de legătură, căci noi nu înţelegem să lăsăm nepedepsiti pe toti 
cari fac nedreptăţi chiar dacă sunt printre conducători.

Nu dorim să vă inşirăm aci toate faptele lor rele, dar vă rugăm 
să ne credeţi că ne doare sufletul pentru toate acestea, dar păcatul 
trebueşte pedepsit.

Aducăndu-vă la cunoştinţă cele de mai sus, vă salutăm cu dragoste 
frăţească ai D-voastră în Christos.

Preşedinte:
I. R  SOCACIU

Aceasta circulară a fost publi
cată mai pe urmă şi in „Gazeta 
de Vest“ pentru a se aduce la 
cunoştinţa opiniei publice insolită 
de un comentariu prin care se

Secretar general:
I. UNGUREANU

blamă prestigiul bisericei* noastre 
baptiste. E deajuns să reproducem 
un singur fragment ca să Vă pu
teti închipui restul: „El să jură că 
nufurădarlau prinscuratan gură4*.
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La 3 aug. 931. s’au prezentat 
la Biroul Comunităii Oradea, fr. 
1. Ungureanu, Ştefan Petru, Talpoş, 
Ardelean FI. din Curtici şi Vasile 
Andor membru exlus Oradea, pentru 
preluarea Biroului Comunităţii. 
Care fapt insă nu s a  putut duce 
la îndeplinire, întrucât pretentiunea 
aceasta era prea absurdă şi ilegală. 
La aceasta dată I. Ungureanu in
vitat de către DI Dr Gh. Şimonca 
de a se prezenta la Biroul advo- 
cajial al D-sale pentru înlăturarea 
conflictului sau pentru o eventuală 
înţelegere, Ungureanu a cerut ca, ca
zul să nu ajungă in Justiţie ci să se 
facă verificarea fr. P. Bale printr’un 
expert-contabil înregistrat la Tribu
nal. Tot atunci I. Ungureanu a 
declarat că, dacă fr. P. Bale va 
eşi nevinovat dânsul (adeca I. 
Ungureanu) va suporta spesele ex
pertizei. Cum fr. P. Bale n a  con
sultat până atunci Comitetul asupra 
acestui propuneri s a  hotărit ca in 
15 Aug. 1931. să se convoace 
Comitetul Corn. Oradea, .care va 
fi in drept să decidă.

La data de 15 August 1931 
Comit. Corn. Oradea fiind întrunit 
s’au prezentat la această şedinţă 
conform injelegerei din 3 Aug. şi 
repr. U. B. B. R.f I. Socaci şi 
I. Ungureanu precum şi Dl dr.

Dos. Parchet No. 30731Î93L

Gh. Şimonca, ca şi mediator al 
cauzei.

La aceasta dată s a  căzut de 
comun acord, cu reprezentanţii 
Uniunei I. Ungureanu şi I. Socaciu 
ca, controla gestiunei să fie în
credinţată Dlui E. Kerekes profe
sor şi expert-contabil înregistrat la 
Tribunalul Bihor. Totodată s’au 
obligat ambele părţi atât reprezen
tanta U. B. B. R. cât şi Comi
tetul Comunităţii Oradea, de a se 
supune şi de a primi de bun rezul
tatul expertizei. In acelaş timp s’a 
hotărît din nou ca spesele să fie 
suportate de cei care vor rămâne 
vinovaţi.

Cu toate că aceste conveniri au 
avut loc intre fr. I. Socaci şi 1. 
Ungureanu pe deoparte, iar pe 
dealta intre Comitetul Comunităţi 
Oradea la data 15 Aagust 1931, 
fr. P. Bale a fost citat de către 
Parchetul Tribunalului Bihor adu- 
cându-ise grave acuzaţii printr’un 
denunţ făcut de către I. Socaci 
şi I. Ungureanu către Ministerul 
Cultelor care a transmis Ministeru
lui de Justiţie care apoi a ordonat 
anchetare prin Parchetul Tribuna
lului Bihor. Pentru ca frăţietatea 
noastră să cunoască mai bine pe 
capabili ei conducători dăm aci 
imediat denunţul in copie:

Raportul No. 144/1931. a Uniunei Baptiştilor către Ministerul 
Instrucţiunilor Publice şi a Cultelor.

Puncte de acuzare:
1. A  colectat dela biserici în numele înfometaţilor bani şi nu i-a 

trimis la destinaţie ci i-a folosit pentru alte scopuri nepermise.
2. S ’a a bătut dela principiile de credinţă baptistă dedându-se la 

vânzare de vite de vie prin Basarabia, vânzând locuitorilor calitate de 
vite rea minţind.

3. Sub pretext că îniintează în Oradea o societate anonimă de 
lăptărie a colectat printre credincioşi sume frumoase de bani vânzând 
acţiuni,. Odată cu bani adunaţi in loc să i-a fiinţă societatea a făcui
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bancă clandestină împrumutând banii strânşi din vânzarea aciiilor 
cu 23 şi 20°io la diferite persoane, hustrând prin aceasta statul şi 
ducând în eroare pe credincioşi.

Având în vedere aceste grave abateri,
având în vedere hotărârea conferinţei generale a Comunităţii 

Oradea tiuută la 21. Mai a. c. în Tulea unde 28 biserici reprezentate 
prin 98 delegaţi au hotărât, îndepărtarea dela conducerea Comunităţii 
a d-lui Bale Petru şi punerea lui sub disciplină, Comitetul executiv 
al Uniunei Comunităţilor Baptiste din România constată, că dl. Bale 
în urma abaterilor arătate mai sus nu mai poate faciiona ca preşe
dinte al Comunităţii.

hotăreşte excluderea acestuia din sânul Comitetului executiv 
precum şi îndepărtarea lui dela conducerea Comunităţii baptiste Oradea. 
Aceasta hotărâre se aduce la cunoştinţă pe baza art. 37. din Statutul 
Comunităţii Baptiste.

Contra acestei hotărâri numitul nu a făcut apel conform alin. 
3 din art. 37. deci hotărârea rămâne definitivă.

Astfel fiind avem onoare a vă ruga să binevoiţi a lua cunoştinţă 
de aceasta hotărâre.

Preşedinte: Secretar:
ss. IOAN SOCACIU ss. IOAN UNGUREANU

După toate acestea reprezentanţii 
U. B. B. R. I. Ungureanu şi I. 
Socaciu, au fost invitaţi la data de 
3. Oclomvrie 1931 să deie punc
tele de acuzare contra fr. P. Bale 
expertului contabil E. Kerekeş. 
Terminându-se expertiza după mai 
bine de 3 luni de minuţioase cer
cetări s'a convocat şedinţa Comi
tetului precum şi Conferinţa Co
munităţii pe zilele de 29—30. 
Dec. 1931.

Conferinţa
In prima zi a avut loc şedinţa 

Comitetului Comunităţii bapt. Ro
mâne Oradea la care deşi au fost 
invitaţi I. Socaciu şi I. Ungu
reanu nu s’au prezentat, fără jus
tificarea absentei. La aceasta şe
dinţă au asistat şi unii membri ai 
Comitetului Executiv, reprezentanţii 
Comunităţilor Baptiste Maghiare 
cât şi .reprezentanţii Asociaţilor 
Studenţilor Baptişti din România.

A doua zi a fost Conferinţa Co
munităţii Oradea la care au luat 
parte 200 delegat reprezentând 
peste 90 de biserici. Aduşi fié de 
dorul de a cunoaşte adevărul fie 
pentru a susţine o cauză sfântă. 
Printre ceialalti remarcăm prezenta 
Dlui dr Gh. Şimonca vechiu prie
ten al bisericei baptiste, crescut 
în spiritul creştinesc, care a fost 
şi este un bun apărător al bap
tiştilor.

Şi de astă dată prezenta Dom- 
niei-Sale în mijlocul fraţilor se 
datorează, după cum singur a 
afirmat-o cu lacrimi în ochi şi cu 
adâncă durere sufletească, lipsei 
păcii dintre conducătorii Uniunei 
şi ai Comunităţii Bihor, la restabi
lirea căreia vrea să dea b mână 
de ajutor. Pentru aceasta a renun
ţat la interesele Domniei-Sale per^ 
sonale şi fără să se gândească 
Ia vre-o răsplată din partea oameni
lor, ci numai Ia pacea dintre fraţi,
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ceea ce samănă omul aceea 
va şi secera. Cum era şi de aş
teptat fraţii din Bihor P. Bale etc. 
în urmă procedurei frăţeşti sau 
săi zicem umanitară a fr.I.Ungu- 
reanu ş il. Socaciu au fost siliji să 
iasă din conferinţă Dar mulţi 
din popor au ieşit după ei ru- 
gându-i Să nu plece, căci popo
rul vrea cu orice preţi să-i as
culte deşi de prezent erau ocu
paţi cu datoria de peste 700.000 L. 
ce o au pe casa Comunităţii 
datorită ielului conduceri a aces
tor capacităţi cunoscute şi peste 
hotare.

In timpul acesta în conferinţă 
s’au arătat rezultatul controleila 
gestiunea Comunităţii Arad, unde 
s’au găsit mari nereguli. Ches
tiunile acestea au durat până 
la ora 4 d. m. fără nici o pauză, 
apoi s’au arătat frătietăţei dove
zile de nevinovăţia conducători 
lor Corn. Bihor fr. P. Bale 
M. Vicaş şi I. Ţirban de mai 
m u’ti fraţi. După o scurtă pauză 
şedinţa s ’a reînceput ir. Ungu- 
reanu s’a scos afară din şedinţa 
pentru ca în lipsa lui, să se 
discute asupra D-sale. Dar pro
babil i-sa părut prea lung timpul

discuţiei în lipsa D-sale astfel 
că a trimis un bileţel conferin
ţei cu următorul conţinut. „întru
cât constat că majoritatea dele
gaţilor au plecat din conferinţă, eu. 
preşedinte al Comunităţii Arad, 
anulez conferinţa şi luaţi la 
cunoştinţă că am plecat**. Ime
diat s ’a procedat după aceasta 
Ia numărarea delegaţilor şi sa 
constatat că cele spuse de I. 
Ungureanu nii erau adevărate, 
ci că şi acest gest al său il 
spune că cine este. Conferinţa 
şi-a continuat şedinja sub pre
şedinţia ir. Imbroane. S’au ales 
comitetul de conducere şi s’a 
ales cu unaninutate de voturi 
ca şi preşed. al Comunităţii Arad 
fr. I. Cocuţ.

Este de remarcat că I. Ungu
reanu când simte că nu va 
învinge după cum vrea el şi 
când nu poate sta la răspundere 
fuge, aşa a făcut şi la confe
rinţa din Oradea.

Şi astfel vedem împlinandu 
se chiar în zilele noastre cuvin
tele profetului Isaia cap. 3, 12. 
„Poporul meu, poporul meu con
ducătorii tăi te duc în rătăcire 
şipustiesccalea,pe care umblii*.
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